

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 35 (2455)

ВТОРНИК, 22 марта 1960 года

Цена 15 коп.

## Семенам—хорошее качество

### СВОДКА

#### о доведении семян зерновых культур до посевных кондиций по чистоте (по состоянию на 15 марта в % и засыпанным)

(В первой колонке показан % чистых семян, во второй—прирост за 15 дней марта, в третьей—% кондиционных семян пшеницы, в четвертой—овса).

1. Заветы Ильича . . . . .	65	8	95	24
2. Имени Калинина . . . . .	61	11	84	30
3. Путь к коммунизму . . . . .	58	—	60	100
4. Имени Мичурина . . . . .	56	14	85	—
5. Коминтерн . . . . .	53	—	82	—
6. Гигант . . . . .	52	9	83	—
7. Имени Матросова . . . . .	43	5	64	—
8. Победа . . . . .	42	7	57	—
9. Имени Кирова . . . . .	35	—	67	—
10. Имени Свердлова . . . . .	30	15	50	—
11. Имени Ленина . . . . .	12	7	21	—
12. Кузбасс . . . . .	1,5	1,5	3	—

#### СОВХОЗЫ

1. Мунгатский . . . . .	65	—	100	35
2. Унгинский . . . . .	20	3	14	—
3. Мельковский . . . . .	17	2	48	3,5
ПО РАЙОНУ . . . . .	38	3	63	8

\* \*

Как видно из сводки, ни одно хозяйство района не выполнило принятого обязательства—довести все семена зерновых до посевных кондиций к 15 марта 1960 года.

В Унгинском и Мельковском совхозах 80 процентов семян засорены и к посеву не пригодны. Более половины засоренных семян в колхозах имени Матросова, «Победа», имени Кирова, имени Свердлова. Самое тревожное положение с доведением семян до посевных кондиций сложилось в колхозах имени Ленина, где засоренные семена составляют 88 процентов, и в колхозе «Кузбасс», где по сути дела чистых семян нет.

Труженики сельского хозяйства нашего района на недавно прошедшем совещании передовиков взяли новое обязательство—довести семена до посевных кондиций к 1 апреля 1960 года. Выполнить это обязательство можно только при одном условии: организовать круглогодичную работу всех сложных зерноочистительных машин. Сейчас в предпосевные дни темпы очистки семян, которые были в

январе, феврале и первой половине марта, не подходит.

За пятнадцать дней марта колхозы «Путь к коммунизму», «Коминтерн», имени Кирова и все три совхоза не дали ни одного цента на кондиционные семян. Самый большой прирост дали колхозы имени Свердлова—15 процентов и имени Мичурина—14 процентов. Но и этого мало. Ведь при таких темпах для доведения всех семян до посевных кондиций первому хозяйству еще понадобится 2,5 месяца, а второму—1,5 месяца.

Особенно плохо организована работа в наших совхозах. Здесь уже 1,5 месяца подработкой семян не занимаются. Эти хозяйства имеют достаточное количество зерноочистительных машин, но они стоят. Руководителям колхозов и совхозов нужно рассмотреть вопрос о доведении семян до посевных кондиций на заседаниях правлений, производственных совещаниях и принять срочные меры, обеспечивающие выполнение принятых обязательств. Весна не за горами!

## О созыве сессии

Исполком Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов райсовета о том, что во вторник, 30 марта 1960 года, в помещении Дома Советов созывается 8-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: «О ходе подготовки к весеннему севу колхозов и совхозов района».

Начало сессии в 2 часа дня.

Исполком районного Совета

## Образцово закончить зимовку

Приближается окончание зимовки скота. Этот период—самый ответственный для животноводов: надо не допустить снижение продуктивности, хорошо завершить стойловое содержание.

Трудность этого периода заключается еще и в том, что во многих хозяйствах подходит к концу запас сена. А доставка соломы на фермы представляет большую трудность: осенью она не была засыпана, сейчас глубокий снег завалил кошки.

По существу сейчас скот в колхозах и совхозах получает только силос. Силос—хороший корм, но если кормить им одним, без сена и соломы, да еще давать с избытком, это может вызвать отрицательные последствия не только на продуктивности, но и на здоровье скота.

А между тем, наши хозяйства взяли высокие обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства. Какой же выход из создавшегося положения находят руководители и животноводы передовых колхозов?

В сельхозартели «Заветы Ильича», как и в других хозяйствах, грубые корма заканчиваются в марте, а силоса тоже хватит недолго. Чтобы хорошо закончить зимовку—не допустить снижения надоя молока, падежа и истощения скота,—здесь закуплены и завезены комбикорма. Когда станет возможным подвозить к фермам солому, ее будут измельчать и сдабривать комбикормами. Будут изыскиваться и другие возможности.

## Готовимся к севу

Еще холодный ветер гонит по полю поземку, еще стоят морозы, но уже чувствуется приближение весны. И к ней усиленно готовятся члены колхоза имени Мичурина.

Из семнадцати тракторов здесь отремонтировано 15, закончен ремонт сеялок и борон. Готовят механизаторы и уборочную технику. Из мастерской уже вышли шесть комбайнов.

Хорошие семена—залог высокого урожая. Качеству семенного материала у нас уделяется большое внимание. В настящее время до посевных кондиций доведено 4700 центнеров пшеницы, 1800—овса и 700 центнеров семян однолетних трав.

В. Бессчетнов.  
В. Семыкина.



В. И. Ленин на первом заседании Совнаркома после ранения. 1918 г.

## В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

О заработной плате учителей, директоров и заведующих учебной частью школ рабочей и сельской молодежи—вечерних (сменных) и заочных средних общеобразовательных школ, а также инспекторов школ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о заработной плате учителей, директоров и заведующих учебной частью школ рабочей и сельской молодежи—вечерних (сменных) и заочных средних общеобразовательных школ, а также инспекторов школ и приняли соответствующее постановление.

Этим решением заработная плата педагогических и руководящих работников школ рабочей и сельской молодежи—вечерних (сменных) и заочных средних общеобразовательных школ повышена на 15 процентов. С первого апреля 1960 года они будут получать такую же зарплату, как и учителя, заведующие учебной частью и директора начальных, неполных средних и средних школ.

Повышены также на 15 процентов ранее установленные оклады инспекторов школ районных, городских, окружных, областных (краевых) отделов народного образования и министерств просвещения автономных республик, а также инспекций по народному образованию райисполкомов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили, что Ленинские премии, наряду с научными работами, изобретениями, произведениями литературы и искусства, присуждаются также за выдающиеся работы в области журналистики и публицистики.

## В обкоме КПСС и облисполкоме

Об условиях социалистического соревнования районов области за успешное выполнение обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства в 1960 году

Обком КПСС и облисполком учредили переходящее Красное знамя областного комитета КПСС и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся для районов, добившихся первенства в социалистическом соревновании по выполнению обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства в 1960 году.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома присуждается по итогам работы за квартал тем районам, которые

в истекшем квартале достигли наивысших показателей в выполнении обязательств по производству, заготовкам продуктов животноводства и росту поголовья скота.

Руководители передовых колхозов и совхозов, передовики сельского хозяйства районов, получивших переходящее Красное знамя, по представлению райкомов КПСС и райисполкомов награждаются почетными грамотами обкома КПСС и облисполкома.

## На ленинской трудовой вахте

Буровики Татарии дали слово во втором году семилетки пройти сверх плана 60 тысяч метров нефтяных скважин. Впереди соревнующихся идут нефтяники поселка Азнакаево. Став на ленинскую вахту, они на 27 дней раньше срока завершили квартальный план бурения.

Коллектив Бежицкого сталелитейного завода (Брянская область), став

на ленинскую вахту, ликвидировал свое отставание. Сейчас все цехи предприятия работают с опережением графика. Бригада стальвара мартеновского цеха Григория Карпенко 11 марта выдала сверх нормы 12 тонн металла. Соревнующаяся с ней бригада Георгия Горбачева только за первую декаду марта выплавила сверх нормы 40 тонн.

ТАСС

## Недостатки отмечены их надо устранять

На днях прошла взаимопроверка между соревнующимися колхозами «Путь к коммунизму» и «Заветы Ильича». Из деревни Мунгат в поселок Каменский ездила делегация из восьми человек. Среди них были члены правления, работники животноводства и полеводства. Они осмотрели в сельхозартели «Заветы Ильича» скотные дворы, побывали в полеводческих бригадах. Проверили состояние зимовки скота, подготовку к весеннему севу, строительства. На съезде члены комиссии высказали свои замечания.

Доярки колхоза взяли на себя заложенные обязательства. В колхозе «Заветы Ильича» положение на животноводстве вполне удовлетворительное: корма есть, коровы хороши упитанности. А доярки обязались в 1960 году надолго от каждой коровы в среднем по колхозу всего лишь 2160 килограммов молока, тогда как положение в колхозе «Путь к коммунизму» гораздо хуже, и все-таки доярки этой сельхозартели решили получить от фуражной коровы по 2250 килограммов молока.

На ферме применяются все еще старые методы содержания животных, за исключением откормочной группы, которая переведена на бесключочное содержание. В свинарниках грязно, сырьи, упитанность свиней низкая. Колхоз не готовится к строительным работам. Подготовка к весеннему севу идет медленно. Ремонтные бригады, работавшие в зимнее время, сейчас распущены.

Дополнительная оплата дояркам не стимулирует рост производительности труда. Здесь за каждый наденный литр молока дояркам выплачивается по 3 копейки. В колхозе же «Путь к коммунизму» за перевыполнение доведенного задания выплачивается дополнительная оплата по 20 копеек за литр. Доярки,



Курганская область. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина Куртамышского района, став на трудовую вахту, деятельно готовятся к весеннему полевым работам.

## Полнее удовлетворять нужды покупателей в товарах широкого потребления (С конференции уполномоченных пайщиков)

В середине марта прошло собрание уполномоченных пайщиков райпотребсоюза с почетной делегацией: 1) Отчет правления и ревизионной комиссии райпотребсоюза за 1959 год. Утверждение баланса на 1 января 1960 года и распределение прибыли за 1959 год. 2) Утверждение плана хозяйственной и финансовой деятельности на 1960 год. 3) Высокую себестоимость получаемой продукции.

В колхоз «Путь к коммунизму» приезжали секретарь парторганизации соревнующейся артели И. Гордеев, заведующий животноводством Сметанин,

механик Кочканов, бригадир Колюков, лучшая доярка Краснова и другие. Они прежде всего указали членам колхоза «Путь к коммунизму» на непорядки на ферме крупного рогатого скота. Коровы здесь грязные, низкой упитанности. В коровнике сырьи, автоматические поилки не очищаются. Социалистическое обязательство по продаже мяса государству в первом квартале выполнено только на 91 процент, или в денежном выражении недовыполнено на 5,5 миллиона рублей. Ни одно село, ни одна рабочая не справились с этой задачей. Только 10 торговых точек из 75 выполнили план товарооборота.

Особенно плохо работало Борисовское селько (председатель правления т. Дементьев). Весь год в магазинах села Тараданова не было продовольственных товаров первой необходимости. Он также обратил внимание на то, что с работниками горючего мало проводится работы, многие продавцы не были на специальных курсах, им надо учить, помогать им.

К весеннему севу подготовка ведется также крайне медленно. Ремонтная группа по ремонту сельхозинвентаря не работает. В обоих хозяйствах выращивание телят подсенным методом не ведется. Совершенно неудовлетворительно проводилась работа по кооперированию населения. По существу никакой помощи не оказывалась ревизионным и

### Критика друзей учит: работать надо по-новому

16 марта члены делегации в составе секретаря райкома КПСС Н. П. Колмогорова, агронома колхоза «Ленинский путь» Е. С. Власовой, зоотехника колхоза имени Чкалова

добавляет секретарь парторганизации И. Медведев.

— Да вытащите вы все затычки в трубах вентиляционных, проветрите хорошенко помещение,—рекомендует зоотехник Л. Шапкина.

— Плохо ведется в нашем колхозе зоотехническая работа, то пришлося у входа им наступать на концентраты; так густо было насыпано.

— Видимо, корм сбрасывают прямо у двери, — замечает Колмогоров.

Поросенята гостям понравились.

— Какой ужас творится! — возмущением восхликала Людмила Шапкина, когда стала осматривать старшую группу телят. — Бычкам подгора года, а они еще не кастрированы. Вы что их всех на плани хотите оставить? — спрашивает она зоотехника Колмогорова.

— Нет, так нельзя, друзья, — советует секретарь райкома Н. Колмогоров, — в нашем районе давно все хозяйства перешли на холодный метод воспитания, и результаты хорошие: молодняк чувствует себя прекрасно.

— А вот у вас телята слабые, да и грязные очень, —

видимо, у самого колхоза скребутся.

— А почему вы взаперти их держите, на прогулку не пускаете? Вот в вашем колхозе «Победа» мы видели другую картину, — интересуется Колмогоров.

— Да пускаем и мы, вот сегодня что-то задержали, — отвечает Иванова.

Когда входили в свинарник, то пришлось у входа им наступать на концентраты; так густо было насыпано.

— Видимо, корм сбрасывают прямо у двери, — замечает Колмогоров.

Гости советуют подводить итоги социалистического соревнования по декадам каждого месяца. Интересуются, какие поощрительные меры со стороны правления колхоза применяются к работникам животноводства, выполнившим свои социалистические обязательства.

— Когда вошли в коровник, то доярка Зоя Шевнина сообщила гостям новость: перемерзла автомошка, сторожа ночь не было, дверь была, видимо, открыта. Да и с дачей кормов ненормально, — добавляет она, — то навалит целую гору силюса, а то и совсем нечего давать.

— Зачем вы быков-производителей держите в колхозе? — спрашивает Н. Колмогоров.

— Искусственное осеменение у нас еще полностью не введено, — отвечает А. Козлов.

Справедливая критика наших друзей помогает колхозникам сельхозартели «Путь к коммунизму» многое поправить в своем хозяйстве.

Н. Тимофеев.

## 900 граммов — суточный привес каждого теленка

Замечательных успехов добивается в своей работе телятница колхоза имени Матроны И. Г. Самойленко. Она ухаживает за 37 маленьких телятами. Все они чистые, хорошо упитанные, здоровые. В феврале каждый ежесуточно прибывает в весе на 900 граммов.

Скромная труженица И. Самойленко считает, что таких результатов легко может добиться каждый. Главное: строго выдерживать распорядок дня и рацион кормления. А особенно важно, чтобы за группой телят ухаживал постоянно один работник.

— Ведь когда постоянно работает с группой молодняка один человек, он хорошо знает каждого теленка, — рассказывает тов. Самойленко, — знает, какому из них требуются особый уход и кормление.

И. Самойленко регулярно ведет запись в особой тетради о кормлении телят и их состоянии. Когда телята немного подрастают, она дает вместо молока обрат. И обрату добавляет настой из семян маки. Все это передышкой обязательно подгревается.

А. Сердитов.

### Читательская конференция в районной библиотеке

Очень хорошо делают работники районной библиотеки, проводят читательские конференции. Я не первый раз участвую на них.

После читательской конференции по роману В. Коцетова «Братья Ершовы» я с большим удовольствием еще раз прочла эту книгу и уже по-новому, более и ярче восприняла все события, описанные в романе.

14 марта прошла читательская конференция по роману Г. Николаевой «Битва в пути». Этот роман я прочла с увлечением. Автор своим новым произведением сумел заинтересовать читателей не только тем, что все же очень мало в них принимали участие наша интеллигенция, работники учреждений, а также работники районной газеты.

Хотелось бы, чтобы работники районной библиотеки организовывали вечера, посвященные творчеству русских и советских писателей, где знакомили бы читателей не только с их произведениями, но и с их биографией.

В. Клевенская.

— Отстаете, соседи, отстаете, — говорит Колмогоров, — ведь у вас коровы очень плохие, вам надо повышать их продуктивность, вы этого можете добиться только искусственным осеменением.

— Они и подвесной дорогой не пользуются, — замечает Е. Власова, — механического дения нет, не очень-то механизированы.

— Да и подвесной дорогой не пользуются, — замечает Е. Власова, — механического дения нет, не очень-то механизированы.

Гости советуют подводить итоги социалистического соревнования по декадам каждого месяца. Интересуются, какие поощрительные меры со стороны правления колхоза применяются к работникам животноводства, выполнившим свои социалистические обязательства.

— Когда вошли в коровник, то доярка Зоя Шевнина сообщила гостям новость: перемерзла автомошка, сторожа ночь не было, дверь была, видимо, открыта. Да и с дачей кормов ненормально, — добавляет она, — то навалит целую гору силюса, а то и совсем нечего давать.

— Зачем вы быков-производителей держите в колхозе? — спрашивает Н. Колмогоров.

— Искусственное осеменение у нас еще полностью не введено, — отвечает А. Козлов.

Н. Тимофеев.

## Люди орлиного полета

Поход сельских тружеников за увеличение производства дешевого мяса, начатый Героем Социалистического Труда Я. С. Чижом, А. П. Бартулисом и Т. Я. Перешивко, приводит все более широкий размах. Нам надо не только досрочно, к 1963 году, выполнить задание семилетки: произвести 16 миллионов тонн мяса, но и дать еще дополнительные 4—5 миллионов тонн сверх задания семилетки. Этому заданию ЦК КПСС, Партии подсказывает, чтобы мясо было дешевое. Сынину у Я. С. Чижка обогнали уже сотни хозяйств, тысячи животноводов. Они смело участвуют в свиноподсеве, участвуя в свином воздухе. А от этого аппетит повышается, да и растут они быстрее, и только холода да непогода загоняют их в помещения. В свинарниках установлены групповые автопоилки, самокомушки для сухих и корыт для сочных кормов.

Как много дают эти нововведения! Я. С. Чиж стал управляться за десятерых, потому что при бесстаконном содержании скота убирают помещения. Сынину у Я. С. Чижка обогнали уже сотни хозяйств, тысячи животноводов. Они смело участвуют в свиноподсеве, участвуя в свином воздухе. А от этого аппетит повышается, да и растут они быстрее, и только холода да непогода загоняют их в помещения. В свинарниках установлены групповые автопоилки, самокомушки для сухих и корыт для сочных кормов.

Лучшие дела и поступки советских людей не случайно сравниваются со смелым, быстрым и высоким полетом орла — символа и гордой птицы. Как тепло сказал ольвовском свиноводе Никита Сергеевич Хрущев на декабристском Пленуме ЦК КПСС: «Фамилия у него Чиж, а полет-то как у орла!»

### Свободно-выгульное содержание

Многие свиноводы видят, как мешают делу клетки (стан-



На снимке: Ярослав Чиж и Татьяна Перешивко.

### Из неписанного дневника Анжелики Коробовой

Январь, 1960 год.

На днях приняли меня в комсомол. Слов нет — событие волнующее. Когда оконччу Ульяновский ветеринарный институт, то все сильные знания отдам служению Родине.

Август, 1959 год.

Наконец-то и на моей улице праздники. Институт окончен, я уви! Большое свинство со стороны судьбы. Направляют «покорять» Сибирь, куда-то в Кемеровскую область. Откроется говоря, я выше этого.

31 августа 1959 года.

Стала на учет в Крапивинский райком комсомола. Работники райкома возлагают на меня какие-то надежды в ожидании комсомольской жизни.

Наивные! Думают, что я буду жить в колхозе. Нет, если доброму не отпустит правление

Признаюсь, что дневник Анжелики Коробовой написали мы сами, но в нем ничего не выдумано. К работе она относится недобросовестно, собирается из колхоза убегать. Очень жаль, что она незнакома с изречением Козьмы Пруткова:

«Магнит показывает на север и на юг, от человека зависят избрать хороший или дурной путь жизни».

Подумай над этим, Анжелика! В этом тебе должна подсказать твоя комсомольская совесть.

Н. Трушин.

**К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина**

## Если б видел Ильич!..

**(Из впечатлений о Горках Ленинских)**

Горками называли это место прежде. Горками Ленинскими—теперь. Здесь все является историческим: и этот старинный дом с колоннами, и тенистые аллеи с белоснежными беседками, и даже простые садовые скамейки, чуть припущенные снегом. В этом живописном уголке Подмосковья провел последние годы своей жизни Владимир Ильич Ленин.

Каждый предмет, каждый документ, каждая фотография Дома-музея рассказывает о необычайной работоспособности Ильича, его скромности, любви к людям. На стенах—исписанные ленинским почерком листки: наброски к статье «Пролетарская революция и ренегат Каутский», тезисы выступления на конгрессе Коминтерна. А вот трогательный и так характерный для Ильича ответ рабочим Стодольской фабрики, приславшим ему в подарок костюм. «Сердечно благодарю вас за приветствие и подарок. По секрету скажу, что подарков посыпал мне не следует. Прошу очень об этой секретной просьбе пошире рассказать всем рабочим».

А люди, простые рабочие люди, хотели сделать Ильичу что-нибудь приятное, хоть чем-нибудь выразить свою любовь к нему. В одной из комнат музея хранится самодвижущаяся коляска: ее привезла Ильичу делегация английских рабочих, узнавших в 1922 году о тяжелой болезни вождя. Дети—сироты из Вятки подарили «дедушке Ленину» любовно сплетенную из рогожи папку для бумаг. А за домом вот уже сколько весен цветет вишневый сад, заложенный в 1923 году глуховскими текстильщиками.

Да чего не сделал бы всякий, чтобы облегчить состояние больного Ильича! Только сам он отказывал себе даже

в элементарных удобствах: в зиму, когда страна испытывала большие затруднения с топливом, Владимир Ильич переселился в маленькую комнату северного флигеля, чтобы на отопление особняка не тратились лишних дров.

...От дома к речке ведет истоптанная сотнями тысяч ног дорожка. Вот отсюда, с этого возвышенного места, Владимир Ильич, наверно, не раз смотрел на тот противоположный берег Нахры, где под сорока соломенными крышами деревни Горки ютились бедность да темнота. Морозным рождественским днем тяжелого 1921 года пришла оттуда к Ильичу делегация из двух крестьян: хотим, дескать, услышать совет, как вылезти из нужды, как жизнь дальше строить. Внимательно выслушал их Ильич, пообещал сам приехать в деревню.

Много лет прошло с того

доме горкинского крестьянина Василия Шульгина встретили мужики Владимира Ильича с Надеждой Константиновной. Но речь Ленина о том,

году его доход составил около восьми миллионов рублей, по 106 центнеров мяса и 920 центнеров молока при-



В. И. Ленин и Н. К. Крупская с племянником Виктором и дочерью рабочего в Горках. 1922 г.

что делается в стране и за границей, его задушевную беседу о крестьянском житье-бытье, о будущей светлой жизни и сейчас помнит всякий, кому довелось дожить до наших дней.

Тот год был неурожайным, а война с интервентами выкачала из крестьянских закромов. —Хлеба нету, товарищ Ленин,—жаловались мужики, и Ильич еще тогда советовал горкинцам подумать, не объединиться ли им в артель: миморем легче и землю обрабатывать и с нуждой бороться.

Коптил, мигает висящая над столом керосиновая лампа, да разве кому до лампы: о судьбе целой России ведет речь председатель Совнаркома. Но именно он и предлагает:

—Давайте к электричеству переходить...

Конечно, о строительстве электростанции тогда нечего было и думать, и Владимир Ильич распорядился, чтобы ток в деревню провели от движка, установленного в его доме, и сам приспал в деревню монтеров. К весне во всех сорока избах вспыхнули лампочки Ильича.

Они горят и сейчас под крышами восьмидесяти двух добрых, рубленых и кирпичных домов новых Горок, объединившихся вместе с соседними деревнями в сельхозартель имени Владимира Ильича. Они горят под сводами великого колхозного Дома культуры, который можно без сомнения назвать дворцом, в помещениях животноводческих ферм—настоящих фабрик молока и мяса, в теплицах, оборудованных по последнему слову агрономической науки.

Если б все это видел Ильич! Крепнет и богатеет год от года этот колхоз: в прошлом

шлось на каждые 100 гектаров угодий.

Несбыточной мечтой казалась когда-то горкинцам предложение Ильича общими силами переходить к обработке земли машинами, а сейчас в артели тридцать тракторов, три комбайна, четыре навозоразбрасывателя, двадцать автомобилей.

В числе тех, кому посчастливилось слушать Ильича январским вечером 1921 года, был сын хозяина дома, где проходила сходка,—24-летний Дмитрий Шульгин. Сейчас Дмитрию Васильевичу за шестьдесят, но он бодр, энергичен и успешно возглавляет строительство в колхозе. Поселок из бело-розовых типовых домиков, что раскинулся в стороне от главной улицы и назван поселком Мира,—только небольшая доля новостроек последних лет. Это почти городские квартиры: здесь много света, паровое отопление, радио, электричество, телевизоры.

Инженеры и агрономы, механики и газосварщики, мастера животноводства и земледелия—новые люди живут в новых Горках. Возглавляет большее и все растущее хозяйство дважды Герой Социалистического Труда И. А. Буянов.

Как никому другому, люди обязаны Ленину пробуждением своей творческой силы. Как никто другой, умел Ленин радоваться делам народным. Как порадовался бы Ильич, если б увидел собственными глазами сегодняшнюю Советскую Россию, частицей которой является и колхоз, носивший его бессмертное имя.

М. Воскресенская.

## Сельский библиотекарь Елена Андреевна Терехина

Чисто и уютно в библиотеке поселка Ключи. На столе аккуратно разложены журналы и газеты. Каждый вечер, закончив трудовой день, жители поселка самых различных возрастов приходят сюда. Трудно найти в Ключах человека, который не являлся бы читателем библиотеки. А в Чумашкине и Аило-Атынакове, расположенных отсюда за несколько километров, работают передвижные библиотечки. Особенно большим успехом пользуется техническая литература. У людей появилась огромная тяга к знаниям.

Заведующая библиотекой Елена Андреевна Терехина приветливо встречает своих посетителей, рекомендует взять ту или иную книгу: вкусы каждого она знает прекрасно, приглашает прочитать новинки в журналах. Для агитаторов есть специальный оборудованный уголок.

И взрослые, и дети часто приходят посоветоваться к Елене Андреевне, как к старшему товарищу. Много лет она скромно трудится в библиотеке, пользуется большой любовью и авторитетом у жителей поселка. Свою работу она никогда не пытается ограничить стенами библиотеки.

...В последнее воскресенье февраля необычно шумно и весело было на улицах. Лучший чабан кошары Кисельникова разрезает ленту, начинается праздник. Проносятся один за другим разукрашенные возки, в гривы коней вплетены ленты. Жених с невестой, рядом гармонист заливается перебирает лады трехрядки, мужчины и женщины в старинных русских платьях, медведь, приплясывающий в толпе,—все смешалось в сплошном вихре.

Кругом смеющиеся, веселые лица. С горы съезжают кто как сумел: на санях, на дохах или прямо на спине. Бойко идет торговля горячими блинами и пельменями. А в отдалении группа людей соревнуется в стрельбе. За лучшее попадание—приз: авторучка, портсигар или одеколон. Особено много веселья там, где проходит шуточная эстафета и борьба на бузе. Желающие забираются в мешок по пояс и начинается бег. В это время на бузе двое парней отчаянно колотят друг друга мешками с сеном. Кто не удержится, свалится с бревна первым? Поздно вечером заканчиваются проводы Русской зимы.

Стало традицией здесь проводить и вечер женщины. Как только приближается 8 Марта в библиотеке создается отдел подарков. Сюда заботливые мужья тайно от своих жен несут подарки. Вручает их женщинам на вечере специально наряженный для этого почтальон, у него найдется при этом и несколько теплых приветственных слов. Здесь же на вечере оглашаются поздравительные телеграммы от дирекции и рабочкома. Потом

все входят в комнату отдыха. Молодые хозяйки могут посмотреть здесь, как правильно сервируется стол, как принимаются гости, ознакомиться с рукоделием мастерниц. А беседа о том, как дешево и красиво одеть ребенка, волнует каждого. Вечер заканчивается обычно концертом, подготовленным участниками художественной самодеятельности. Постоянными участниками самодеятельности здесь являются Т. Худяшов и В. Н. Желев.

Большим успехом пользуются в поселках четвертой фермы устные журналы. Один из них проходит так. Первая страница открылась рассказом о достижениях советской науки и техники в освоении космоса. Слушатели узнали подробно, как начался полет ракеты, как умные приборы направили ее точно по заданной орбите, как производилась фотосъемка обратной стороны Луны и передача изображений на Землю. Затем было рассказано о поездке Н. С. Хрущева в Америку, одна из страниц посвящалась письму рязанских женщин Н. С. Хрущеву, следующая —медицинской теме.

Проводятся ли в Ключах вечер вопросов и ответов, вечер сказок и загадок для детей, читательские конференции — во всем этом есть много выдумки, много кропотливого труда Елены Андреевны.

—Я не помню случая за последние годы, чтобы в нашем поселке были драки или другие особые происшествия, —говорит она.—Все праздники проходят весело и организованно, хотя молодежи у нас и немного.

И в этом большая заслуга Елены Андреевны Терехиной —сельского библиотекаря.

А. Кириллов.

## Сердечное спасибо

18 февраля этого года меня без сознания доставили в районную больницу. Днем и ночью не отходили от меня врачи. Благодаря их заботам болезнь была побеждена. Сейчас самочувствие мое хорошее. Спасибо сердечное врачам М. С. Лушниковой, Н. Д. Сторожевой, А. И. Демченко и хирургу М. А. Скаткову, а также всему медицинскому персоналу за чуткое внимание.

Л. Бельц.

За редактора  
**А. СМОЛЬЯНИНОВ.**

В связи с времененным закрытием часовой мастерской всем гражданам, сдавшим часы на ремонт, просьба получить их до 1 апреля. После 1 апреля 1960 года контора коммунальных предприятий претензии принимать не будут.

Администрация  
коммунальной конторы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 3000, Заказ № 388.